



考驾照、学吉他、治近视……高考结束后—— 准大学生们在忙啥

本报记者 杨玉霞 见习记者 刘婷 蒋欣茹 摄影报道

随着高考的结束,考生卸下了压力,获得了“解放”,学校一下子冷清了,而有几个地方变得“热闹”起来。

各大驾校报名“火”

今年高考已经成为过去时,而暑期是考生学车的热门时间。因为有大把的连续空余时间,很多考生会选择这个时间段学车。

6月13日,记者从一些驾校了解到,高考过后,驾校学生报名人数明显增多,其中大多数都是今年的高三毕业生或者是在校大学生。为了应对暑期学生学车热,一些驾校也出台了相应的措施,针对考生学员采取了优先排班、优先上车的“绿色通道”。如果学习顺利,不需要参加补考,两三个月就可以拿到驾照,不耽误学生的正常开学。

高考一结束,家住运河区万泰丽景小区的市民李丽就给儿子报了个驾校。采访时她对记者说,高考后这段时间长,不希望孩子整天闷在家里玩手机,或出去玩太长时间。希望孩子将大把时间利用起来,做点有意义的事。经过和儿子商量,他们在驾校报了名。“现在正准备考科目一,考完科目一就练科目二。由于时间充足,我相信他这个暑期就能拿到驾照。”李丽说。

“既然开车已是大多数人要掌握的一项技能,那还不如趁早学。”李丽的儿子陈林说,他的许多同学也在驾校报名了,有的说,如果假期考下驾驶证,就自己开车去上大学了。

现在很多家庭都购置了轿车,参加高考的学生大都已到了18岁,符合考驾照的年龄要求,这样一来,想学车又有时间的高中毕业生成了暑期学车的主力军。放下备考压力,利用暑假掌握一门技能,是学生与家长都能认可的度假方式。

医院部分科室有点忙

对于高考结束后的学生而言,人生将面临一个新的阶段,他们大都希望以崭新的面貌迎接未来的大学生活。连日来,记者走访了解到,各大医院的牙科、皮肤科和眼科也迎来了一批高考考生。

6月13日,记者从一家医院的口腔科了解到,高考结束后的这一段时间内,前来进行牙齿矫正的学生明显增多,其中高中生占有一定比例。前台一位接待员告诉记者,每年暑期医院都会迎来一年一度的牙齿矫正小高潮。暑期比较适合进行牙齿矫正,这是因为从开始检查到最终戴上牙套通常需要复诊几次,暑期学生不用上课,时间安排起来比较方便;其次学生戴上矫治器会有一段适应期,避免出现牙齿酸痛、说话进食不习惯等反应,在暑期进行牙齿矫正,可以帮学生患者度过这一段适应期,所以不少学生选择集中在暑期进行牙齿矫正。



羽毛球馆里挥汗如雨

高考一结束,高考考生小赵就在母亲的陪同下来到眼科医院做近视眼手术。小赵说,这几年,她的近视眼镜就没有摘下来过。她想上大学时,摘掉眼镜,轻轻松松去上大学。

正在医院皮肤科候诊的小董接受记者采访时说,高考前几个月,由于压力太大,加上经常熬夜复习,导致脸上长了很多痘痘,之前怕耽误学习,就一直拖着没去医院,好不容易等到高考结束,才来看皮肤科。

据悉,高考结束后医院皮肤科和美容整形科来了一批高考考生,都是同小刘一样的情况,等到考试结束后,有了大把的空闲时间,再到医院治疗“积压”已久的小毛病。

艺术班里练起来

记者还发现,这个暑假,吉他、架子鼓、电子琴这些简单上手的乐器辅导班火了起来,很多都是高三毕业生报名参加。

“很多人都在和我说,上大学就是一个新阶段的开始,学习很重要,但学习并不是全部,要有特长,否则,大学里很多活动都没法参加。”正是听了师兄们这样的建议,家住运河区的赵成成准备利用暑假报个电子琴班,学习一技之长。赵成成本来就对电子琴感兴趣,苦于中学阶段学习太忙,家长担心他因为学习乐器耽误学习而不得不放弃。现在重拾爱好,他非常高兴。

位于临海路附近一家辅导班负责人表示,“我们的培训对象一般是小学生,但是这个暑假,已经有好几个高三毕业生来咨询了,询问哪些乐器能短期练出成果。”

正在一家艺术班学习街舞的刘振武说,他读小学时练过一段时间的街舞,后来由于学习忙就停练了。现在趁高考结束大学还未开学这段时间再练练。他听说大学里虽然学业很重,但业余生活很丰富。他希望进入大学以后,不仅能学到丰富的文化知识,也能提高专业以外的知识。



做旅游攻略



学着给家人做饭

生活中学习新技能

高考结束后,狠狠在家睡了两天两夜的小姚起床后,对妈妈说,他有了新规划,他要出去打工。他希望通过打工先熟悉一下校园外的生活。一直衣来伸手饭来张口的小姚说出这话,让她妈妈很吃惊,半信半疑地答应了儿子的要求。

小姚的妈妈赵玉英说,小姚在一家小饭店给人家端了一天盘子,有时间还要给人家刷碗擦桌子。晚上10点多回到家,小姚见到她立即拥抱她说:“妈妈辛苦了,原来挣钱这么辛苦啊。”赵玉英说,曾经花钱大手大脚的儿子打工第一天就有如此收获,让她惊喜不已。

刚刚结束高考的小胡最近则是开始学习生活自理能力。她告诉记者说:“之前由于学习关系,生活基本上都是父母照顾,自己的动手能力比较弱。到了大学以后就不一样了。任何事情都需要自己动手去解决,所以生活自理能力一定要有。”

6月15日上午,在解放路一家书吧内,高中毕业生丽丽正在安静地看着书籍《沟通的艺术》,她告诉记者,她从小就喜欢看课外书,但是因为学习的关系,最近两年看得比较少。高考完了,她可以尽情地看书,这里不仅凉爽安静,而且书籍也比较多,非常好。另外,她也想学习更多的沟通技巧和社交礼仪,希望在以后大学独立生活的时候可以用到。

放松之余可多作有益尝试

高考结束之后,适当放松自己并无不可,放松之后可以让同学们的身体和精神回到理想状态。在放松之后,同学们也要开始思考未来的人生。高考是另一个阶段的起点,未来准大学生们还将面临更多挑战。对此,专业人士建议,高考考生可以多作些有益尝试。

沧州师范学院教育学院院长苟增强告诉记者:“建议高考考生这个暑假尽可能多陪陪家人,因为上大学以后与家人接触的时间会越来越短。同时,力所能及地干些家务活或者参加暑期实践活动,减轻父母的压力,体谅劳动的艰辛和劳动成果的来之不易。此外要善于读书,一方面可以读一些文学名著提升自己的文学素养,另一方面尽可能提前熟悉大学所学专业的基础知识,以便上学以后尽快适应大学的学习。因为大学的学习模式与中小学生的学习模式完全不同,更多的是靠自学和实践。此外,每个人根据实际情况培养爱好,学习一技之长,不仅能丰富自己的业余生活,也为今后结识新朋友打下基础。最后则是勤于思考,利用这个假期好好规划自己的大学时光和可预见未来的职业道路,并为此不断努力。”